



合作社让日子更有盼头

本报记者 程官宁 通讯员 谈顺珍

我叫布拿保才仁,今年65岁,家住玉树藏族自治州治多县治渠乡同卡村,2023年我们同卡村好事连连,值得一提是村里拿到了种畜(青海高原型藏羊)生产经营许可证,有了许可证,我们同卡村在乡村振兴的道路上越走越宽,越走越好。

我在同卡村当牧工快7年了,每当看见山上的羊群,总想起小时候无忧无虑在草原上和羊群嬉闹的日子。记忆中,同卡山峦起伏,同卡河流连绵不绝,身旁的羊群好似朵朵羊羔花盛开在山坡上,让人感觉置身于童话般的诗意图卷中。那时,阿妈总跟我念叨我们同卡村名的由来……

“同卡”藏语的含义为白色的草滩,相传这里的羊群能够覆盖整片草滩,故得此之称。同卡有着悠久的养羊史,村内共有草山面积4.87万公顷,地势较为低平,不论是从“同卡羊”的口碑还是从出栏率来看,同卡村产业发展最好的选择就是“同卡羊”。

我记得当时村上的书记来我家询问,是否愿意将家里的牛羊入股到合作社时说过:“咱们同卡村家家户有牛或羊,我们为什么不齐心协力扩大养殖规模,整合资源一起致富呢?我们村两委一定会把合作社办出个样子来,否则对不起大家的信任。”

2022年开始,同卡村采用“党支部+合作社”的方式,有效利用本地牧民的养殖、生产、加工等技术特长,加快推进合作社再蓄力、再发展,2021年至2023年,同卡村生态畜牧业专业合作社共盈利760万元。

看着合作社一天比一天壮大,我感到



漫山遍野的羊群是牧民们的致富法宝。

无比开心,开心我们同卡的牛羊有了更好的养殖资源,开心我们牧民有了更多的收入。

还记得,在合作社成立之前,我们主要以传统单一散养的方式养殖,规模小、牛羊比例不合理、经营比较粗放,再加上不会养殖技术,虽然世代和牛羊打交道,但收入还是不高,生活一直得不到改善。

现在随着国家各项惠农政策的落实及合作社成立,我们仅村级生态畜牧业专业合作社就有牲畜9300头(只),已经形成了一定规模,村里还大

力开发畜牧业衍生项目,增加了我们的收入渠道。

我自己在合作社放羊,有固定的工资,一家人的生活有了保障,到了年底还有分红,日子越来越有盼头。

不仅如此,在各级党委政府的支持下,我们的合作社对接了县科技特派团,对合作社进行帮扶,引进了新品种新技术,通过结对帮带的方式对本土人才进行指导和培养,还建立了牦牛“放牧+补饲”高效养殖技术示范推广基地,提升了牦牛养殖技术水平,通过科技特派团老师的帮助和自学,

学到了很多养殖知识,深知现代养牛要紧跟养殖技术发展,学会借助现代化的工具节省人力、减轻压力。另一方面,按照科学营养成分,我们也对饲料重新进行了调整和搭配,确保产品更优质、更有营养。

前几天,乡党委书记耿敏杰来我们合作社给我打气说:“乡政府会以种畜(青海高原型藏羊)生产经营许可证为抓手,深入挖掘同卡羊的品牌内涵,提升市场知晓率和影响力,带动更多牧民增收。”听了书记的话,我们的信心更足了。

通讯员 谈顺珍 供图

西宁市去年收获346个优良天气

本报讯(记者 倪晓颖)1月9日,记者从西宁市生态环境局获悉,2023年西宁市空气质量监测总有效监测天数365天,优良天数为346天,优良率为94.8%,PM_{2.5}、PM₁₀年累计浓度分别为30.53μg/m³。

2023年,西宁市在深入推进污染防治攻坚战的基础上,强化重点区域污染物控制,做好扬尘污染防控、燃煤污染治理、机动车污染治理、工业企业污染防治、秸秆禁烧监管等方面监管,污染防治工作成效显著。

积极贯彻《西宁市机动车和非道路移动机械排气污染防治管理办法》,利用冒黑烟抓拍和尾气遥感设备开展路检路查、停放地抽测,2023年共完成柴油货车淘汰411辆,严厉打击柴油货车等各类机动车超标排放行为。完成15个声环境自动监测点位建设安装,对全市208个点位和35条主次干道开展了噪声监测,积极营造了安静和谐的生产生活环境。

国家一级保护动物马麝现身大通察汗河景区

本报西宁讯(记者 王晶)1月9日,西宁市大通回族土族自治县林业和草原局工作人员查阅布设在大通国家森林公园察汗河景区的红外相机时,发现国家一级保护动物马麝的身影。

据介绍,马麝是麝科、麝属动物,是麝类中形体最大的一种,雌、雄均无角,头形、耳狭长,背部沙黄色或灰褐色。2023年12月12日和12月15日,红外相机两次捕捉到马麝身影,画面中马麝表现得非常机警,时而跳跃,时而凝视,动感十足。另外,查阅时还发现国家二级保护动物岩羊一家三口野外活动的珍贵影像。

为持续加强森林、草原、湿地资源及野生动植物保护,2023年大通县争取资金565万元,完成大通北川河源区国家级自然保护区内河岸植被恢复、河流湿地岸线维护、湿地调查与监测等工作,完成生物多样性科研监测外业调查、数据收集等工作。布设红外相机62台,监测多种国家一级、二级重点保护野生动物。

目前,全县共有陆生野生动物223种、野生植物613种,雪豹、黑鹳、川西兜被兰等多种濒危动植物重返公众视野。

农工党青海省第八届委员会第三次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 张晓英)1月12日,农工党青海省第八届委员会第三次全体(扩大)会议在西宁召开。会议传达学习习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神、中国农工民主党第十七届中央委员会第二次全体会议精神,听取和审议有关工作报告,表彰先进。

会议指出,过去一年,农工党青海省委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,认真落实以思想政治引领带动履职与自身建设协同推进的总体工作布局,强化政治担当,深入开展主题教育,坚持实干为先,参政履职成果丰硕,社会服务用心用力,自身建设再上新台阶,各项工作取得新成效。

会议强调,今年是实施“十四五”规划的关键一年,农工党青海省委要一以贯之强化思想政治引领,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想

凝心铸魂,坚定信念、凝聚力量,筑牢思想政治基础;要坚定不移做中国新型政党制度的实践者推动者维护者,不断探索调查研究的有效途径,提高建言献策的前瞻性、科学性、精准性、可行性,助推高质量发展;要坚持不懈以执政党为师,赓续传统、强化监督,加强自身建设,以更加奋发有为的精神状态落实农工党新时代新征程三大基本任务,为推动现代化新青海建设不懈奋斗。

青海多措并举向高校毕业生提供就业服务

本报讯(记者 陈晨)记者1月12日获悉,青海省人力资源和社会保障厅于近期举办人力资源市场高校毕业生就业服务周活动,积极组织全省各类人力资源服务机构面向高校毕业生提供各类形式多样的就业服务。期间,全省累计组织各类专场招聘会80余场,吸引847家用人单位提供就业岗位3.6万余个,达成就业意向1037人;开展直播带岗、就业指导、政策宣讲88场次,17万余人线上观看直播。

活动期间,注重开展专业化、定制化、小型化现场招聘活动,加大视频招

聘、直播带岗、线上对接等网上服务活动频次。积极组织各类人力资源服务机构实施“职引未来”线上招聘行动,集中发布、动态管理、及时更新招聘岗位信息,打造省市县三级纵向互通的就业云矩阵,为企业招才和毕业生求职搭建全天候网上对接平台。将《青海省急需紧缺人才需求目录(2023-2025年)》纳入活动重点宣传推介,进一步拓展岗位供给。通过“青海e就业”直播带岗平台推出“高校毕业生专场”,助力高校毕业生与用人单位“云端洽谈”。推出“职通青海”微视频,录制职业指导“微课堂”

系列视频,盘活岗位资源,强化信息共享,积极为毕业生及其家长获取信息提供便利,进一步促进人岗精准匹配,拓展高校毕业生就业渠道。

此外,持续深化高校毕业生就业服务攻坚行动,积极借助多种媒体平台,大力宣传解读我省高校毕业生就业创业相关政策措施,分类推出企业吸纳、基层就业、培训见习等政策礼包,持续推进社保补贴、创业补贴、资金补贴等政策集中兑现,帮助用人单位和高校毕业生进一步熟知就业创业政策,激发高校毕业生就业信心和热情。



先天性心脏病患儿免费筛查

1月9日至10日,来自南京“心佑工程”项目团队的4名专家走进海东市互助土族自治县、民和回族土族自治县、化隆回族自治县和循化撒拉族自治县,开展儿童先天性心脏病免费筛查救助活动。“心佑工程”是由南京医科大学第二附属医院心血管中心发起的免费救助困难家庭先天性心脏病患儿的健康扶贫项目,于2017年3月在海南藏族自治州启动。

本报记者 李庆玲 摄

中央生态环境保护督察

贵德

压实属地责任 扎实整改问题

整改进行时 青海在行动

本报记者 栾雨嘉

1月9日,记者在海南藏族自治州贵德县河西镇加洛苏合村温室大棚看到,之前棚间乱堆乱放的保温棉、水管等已被清理干净,对土壤产生危害的塑料膜全部回收。

2023年12月底,有群众举报河西镇加洛苏合村温室大棚棚道之间堆放塑料膜、保温棉、水管等,对环境卫生产成影响。

收到转办信访件后,贵德县委县政府高度重视,迅速行动,县政府分管领导带领县农牧和科技局、县生态环境局、河西镇人民政府等部门工作人员赴现场,经核实该公司共有温室大棚377座,完成种植208座,分包给15户群众种植。公司于近期组织人员更换棚膜,棚道之间堆放少量塑料棚膜、保温棉,未对剩余滴灌管道及时清理,存在卫生脏乱差的现象。

县农牧和科技局农牧业综合执法大队负责人杜海燕介绍:“按照《中华人民共和国土壤污染防治法》《海

南藏族自治州不可降解塑料制品管理条例》要求,告知公司负责人农用地膜、保温棉、废弃滴灌管道乱堆乱放所造成的危害和影响,并下达限期责令整改通知书。”

目前,已完成塑料膜、保温棉和滴灌管道的清理工作。贵德县生态环境局副局长马玉斌表示,将压实属地责任,进一步推进贵德县温室大棚塑料膜、保温棉、农田残膜等农业污染治理,保护农田生态环境,为促进农业可持续发展、全面推进乡村振兴营造良好环境。

不仅如此,群众举报的“贵德县河阴镇邓家村向西方向道路过往车辆较多,产生扬尘较大,对环境有影响”也得到迅速整改。县交通运输局副局长褚剑浩说:“近年来,当地受周边山体泥石流影响,汛期有淤泥冲至路边,偶有淤泥覆盖,往来车辆产生较大扬尘。我们要求邓家村落实路长制工作职责,随淤随清,每月清扫,整改已经取得成效。”

贵德县将坚决压紧压实“党委政府属地责任、行业部门管理责任、企业方主体责任、生态环境部门统一监管责任”四个责任制,以更大的力度、更严的标准、更实的作风,抓好生态环境保护重点问题排查整改工作,以生态环境高水平保护推动生态贵德高质量发展。

“神奇柴达木”农畜产品“年货节”在西宁开幕

本报西宁讯(记者 张洪旭)1月13日,以“神奇柴达木·百店促品牌”为主题的海西蒙古族藏族自治州“神奇柴达木”农畜产品“年货节”暨区域公用品牌百店建设现场签约推广活动在西宁市海湖新区万达商业广场举行。据了解,此次活动参展企业60余家,展销的农产品包括枸杞、藜麦、畜产品等270余种,现场“百店建设”签约企业30余家。

本次活动由海西州委、州政府主办,海西州委宣传部、海西州农牧局、海西州文化旅游广电局、海西州市场监督管理局承办。活动时间为1月13日至

22日,为期10天,旨在聚焦海西州“神奇柴达木”农畜产品区域公用品牌,扩大其知名度和美誉度,解读“神奇柴达木”区域公用品牌及百店建设要求标准,组织开展“神奇柴达木”区域公用品牌百店建设座谈、现场报名签约及线下品鉴展示、线上直播带货等专场活动。

自2022年“神奇柴达木”海西农畜产品区域公用品牌发布以来,海西州深入实施品牌强农战略,以“传播品牌价值、宣传产品品牌”为思路,不断夯实品牌基础,规范品牌建设,提升品牌热度、拓宽营销渠道,为绿色有机农畜产品输出地先行示范州建设迈出了坚实步伐。

G310线尖共公路坎布拉隧道群全线贯通

本报讯(记者 倪晓颖)1月12日,历经1187个日夜的奋战,G310线尖共公路李家峡隧道双线贯通,标志着尖共项目坎布拉隧道群全线贯通,为项目按期建成通车奠定了坚实基础。

G310线尖共公路牙什尕至阿什贡段工程线路全长32.726公里,其中坎布拉隧道群长22.8公里,共设6隧5桥,桥隧比高达96.7%。穿越6座滑坡体及多处断裂带,地质水文复杂,具有环保要求高、施工难度大、安全风险高等特点。自2020年10月6日开工建设以来,建设单位以“集约化、工厂化、标准化、精品化”为标准,积极贯彻“机械化换人,自动化减人”

理念,隧道施工采用智能二衬台车、液压仰拱栈桥、湿喷机械手、悬臂掘进机、管道检测机器人等先进设备;积极探索并应用光面爆破技术、纵向排水管抽拔技术和气囊内衬技术等先进工艺工法,全面提升了隧道内在质量和外在品质。

该项目是《国家公路网规划(2013—2030年)》连云港至共和公路的重要路段,也是东连甘肃,西接青海中东部地区的一条重要东西横向大通道。项目建成后,将对完善沿黄地区交通基础设施,推动旅游资源开发、调整经济结构、改善人民生活、扩大对外开放均具有重要意义。

全省首张! 青海对违规校外培训开出罚单

本报讯(记者 王有力)无办学资质,以中考复读名义违规开展学科类有偿培训,西宁市城西区一家“教育咨询公司”被查获,处罚并责令整改,我省教育行政部门开出“双减”政策落地以来的首张校外培训行政处罚罚单。这是记者1月13日从省教育厅了解到的情况。

据了解,被处罚机构于2023年8月15日至2023年12月6日,组织开展复读班违规有偿培训,现场有培训学生70人,收取每名学生约3000元培训费,共计220500元。西宁市城西区教育局依据相关法律法规,决定对当事人作出责令改正、退还所收家长全部费用220500元,并处以22000元罚款的行政处罚。

省教育厅校外培训监管处相关负责人表示,这是我省“双减”工作开展以来,教育行政部门开出的首张罚单,对违规开展学科类培训的“黑机构”将产生强有力的震慑作用,这也是我省加强教育行政执法,深入推进校外培训综合治理的具体实践。

记者了解到,寒假期间,全省各级“双减”工作协调机制积极发挥部门联合执法作用,不断总结执法经验,着力提升校外培训执法水平,进一步加大执法力度,严惩重罚违规开展学科类培训行为,不断巩固校外培训机构治理成果。